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Dear distinguished guests, esteemed faculty, staff, scholars, students and parents, 

As we gather here today to mark the beginning of a new academic year, I am filled with a deep sense 

of pride for our VinUniversity that belongs to everyone one of us. Back in 2019, VinUni was just a 

project plan with the aspiration to create a world-class university that would nurture talent for the 

future. 

 

Today, we can be proud of what we have accomplished together in just five short years: 

• From a project plan of Vingroup, VinUni has transformed into a modern university. We now 

offer comprehensive education across all levels, from bachelor’s, master’s to doctoral degrees, 

in a wide range of fields: Business Administration, Engineering, Computer Science, 

Communication, Psychology, Economics, and Health Sciences, including Doctor of Medicine 

and Nursing. 

• Beginning with a small taskforce, today, VinUni has grown into an engaged academic 

community of over 200 faculty members and staff from 22 countries around the world. 

• From a foundation partnership with two strategic partners, Cornell University and the 

University of Pennsylvania, today VinUni has established academic collaborations with over 

50 leading universities from many developed countries with advanced education systems, such 

as the United States, the United Kingdom, Australia, Singapore, Japan, and South Korea. 

• Particularly starting from a newly established university, VinUni has now become the youngest 

and fastest university achieved the prestigious QS 5-Star Award and officially joined the 

community of the world’s quality educational institutions. 

This recognition brings us great pride, and with it, I extend my deepest gratitude to all the leaders, 

embassies, businesses, universities, and partners, as well as to the parents who have placed their trust 

in us. A special note of thanks goes to Vingroup’s leadership, the founders of VinUni, and to the entire 

faculty and staff who have dedicated themselves to this incredible journey. 

To our new students of the 5th cohort, 

Welcome to VinUni, a place that will now become your second home. 

On this momentous occasion, I would like to send you three words that I hope will guide you 

throughout your academic journey here at VinUni: 

1. Self- confidence: I know that each of you enters this year with an outstanding academic record. 

But don’t let that become a pressure from your peers. Believe in yourself. Each of us is unique 

and special in our own way. At VinUni, if you have ambition and faith, you will find your path 

to success. 



2. Self- pride: This year, we welcome the largest number of international students in our history. 

No matter where you come from—whether rural or urban, from Vietnam or overseas—always 

take pride in your roots and your family’s legacy. You will be respected and valued in VinUni’s 

multicultural environment. 

3. Independence: Many of you have been turning 18 and undergoing the transition from high 

school student to adult while at VinUni. All first-year students will live, study, and grow 

together in our dormitory. Take full advantage of this precious time to build relationships, learn 

how to be independent, develop yourself, and support one another. 

As a renowned: "We may not be able to prepare the future for our children, but at least we can prepare 

our children for the future." VinUni will provide you with the best opportunities, let’s take these 

opportunities and take charge of your own journey, starting today. 

 

Ladies and gentlemen, VinUni is ready to embark on this new academic year with the spirit of 

“Excellence to Lead.” 

 

VinUni has become a good university, then we will strive to become an excellent university—a 

pioneering university that leads the way. 

 

Our students are full of potential. Strive to turn that potential into talent, to become the individuals 

who will confidently, proudly, and independently create positive change for yourselves, your country, 

and the world. 

I wish you all health, success, and a year filled with joy and happiness. 

Thank you. 

 

 

  



Phát biểu Khai giảng năm học 2024-2025 

Bởi Chủ tịch Hội Đồng Trường – TS. Lê Mai Lan 

 

Kính thưa các vị khách quý, 

Các giảng viên, cán bộ nhân viên kính mến, 

Các em sinh viên, nghiên cứu sinh quý mến, 

Trong giờ phút khai giảng năm học mới đầy thiêng liêng này, cảm xúc tràn ngập trong tôi chính là 

niềm tự hào về ngôi trường thân yêu, của tôi, và của tất cả chúng ta. 

Năm 2019, trường đại học VinUni là một tầm nhìn, một khát vọng cháy bỏng về một trường đại học 

xuất sắc, nơi đào tạo nhân tài cho tương lai. 

 

Thật đáng tự hào và trân trọng, bởi trong 5 năm qua: 

• Từ một bản thảo trên giấy – một dự án của Tập đoàn Vingroup, ngày hôm nay, VinUni đã trở 

thành một trường đại học hiện đại, đào tạo toàn diện tất cả các bậc học từ cử nhân, thạc sĩ, đến 

tiến sĩ, với nhiều ngành nghề đa dạng từ quản trị kinh doanh, kỹ thuật, khoa học máy tính, cho 

tới truyền thông, tâm lý, kinh tế học và khoa học sức khỏe, bác sĩ y khoa và điều dưỡng. 

• Từ một nhóm công tác nhỏ ban đầu, ngày hôm nay, VinUni đã có đội ngũ gắn kết hơn 200 

giảng viên, cán bộ nhân viên đến từ 22 quốc gia trên toàn thế giới. 

• Từ sự cộng tác ban đầu với 2 đối tác chiến lược là Đại học Cornell và Đại học Pennsylvania, 

ngày hôm nay, VinUni đã có sự hợp tác chuyên môn chặt chẽ với hơn 50 trường đại học hàng 

đầu từ các nước có nền giáo dục tiên tiến như Mỹ, Anh, Úc, Singapore, Nhật Bản, Hàn Quốc. 

• Và đặc biệt, từ một trường đại học mới hình thành, chưa có tên tuổi, ngày hôm nay VinUni đã 

trở thành trường đại học trẻ nhất, thần tốc đạt được chứng nhận QS 5 sao toàn diện của tổ chức 

kiểm định danh giá QS. 

Với chứng nhận này, VinUni tự hào chính thức gia nhập đội ngũ các trường đại học có chất lượng trên 

thế giới. 

Với niềm tự hào đó, tôi xin gửi lời tri ân chân thành nhất tới các vị lãnh đạo, các đại sứ quán, doanh 

nghiệp, các đại học và đối tác, cũng như các quý vị phụ huynh. Lời cảm ơn đặc biệt nhất xin được gửi 

tới lãnh đạo Tập đoàn Vingroup, nhà sáng lập của VinUni, cũng như toàn thể giáo viên, cán bộ nhân 

viên của VinUni. 

Với niềm tự hào này, cô cũng muốn có vài lời chia sẻ với các em tân sinh viên khóa 5. 

Chào mừng các em đến với trường đại học VinUni, nơi từ nay sẽ trở thành ngôi nhà thứ hai của các 

em. 

Nhân sự kiện trọng đại này, cô xin chúc các em 3 chữ "tự" – những chữ quan trọng sẽ giúp các em 

vững vàng trên hành trình học tập tại VinUni: 

• Thứ nhất, chúc các em tự tin: Cô biết rằng, năm học này tất cả các tân sinh viên đều có một 

hồ sơ vượt trội, nhưng đừng coi đó là áp lực từ bạn bè. Hãy tin vào bản thân mình, bởi mỗi 



chúng ta là một cá thể đặc biệt và duy nhất. Ở VinUni, miễn là em có khát vọng và niềm tin, 

em sẽ tìm được con đường để thành công. 

• Thứ hai, chúc các em tự tôn: Năm học này, trường đón nhận số lượng sinh viên quốc tế lớn 

nhất từ trước đến nay. Dù các em đến từ quốc gia nào, từ nông thôn hay thành thị, cô mong 

rằng các em luôn tự hào về quê hương và cội rễ gia đình mình. Các em sẽ luôn có chỗ đứng và 

được tôn trọng trong môi trường đa văn hóa tại VinUni. 

• Thứ ba, chúc các em tự lập: Đa phần các em sẽ trải qua tuổi 18 và quá trình biến đổi từ học 

sinh phổ thông thành người trưởng thành tại VinUni. Tất cả các tân sinh viên năm nhất sẽ sống, 

học và sinh hoạt cùng nhau trong Ký túc xá. Hãy tận dụng thời gian quý giá này để xây dựng 

các mối quan hệ, học cách tự lập, phát triển bản thân và giúp đỡ người khác. 

Như một vị chính khách nổi tiếng đã từng nói: "Chúng ta có thể không thể chuẩn bị sẵn tương lai 

cho con cái mình, nhưng ít nhất chúng ta có thể chuẩn bị cho con cái mình sẵn sàng cho tương 

lai." VinUni sẽ chuẩn bị những cơ hội tốt nhất, nhưng không thể hành động thay các em. Hãy chủ 

động nắm lấy những cơ hội này và tự dẫn dắt hành trình xây dựng sự nghiệp của chính các em, từ 

ngày hôm nay. 

Thưa các quý vị, 

 

Tôi tin tưởng rằng, VinUni đã sẵn sàng bước vào năm học mới với tinh thần "Xuất sắc để Dẫn đầu". 

VinUni đã là một đại học tốt, chúng ta sẽ nỗ lực để trở thành một đại học xuất sắc, một đại học tiên 

phong và dẫn dắt. Các sinh viên của chúng ta là những tiềm năng, và các em hãy phấn đấu để trở thành 

những tài năng, những người tự tin- tự tôn- tự lập, những người sẽ  kiến tạo thay đổi cho bản thân, đất 

nước và thế giới. 

Xin kính chúc các quý vị dồi dào sức khỏe, có một năm học thành công, tràn đầy niềm vui và hạnh 

phúc. 

 

Xin trân trọng cảm ơn. 

 

 


